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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Munzur Üniversitesi tarafından Resmî Gazete’de yayımlanan
bazı akademik kadro ilanlarının kısa bir süre sonra iptal edildiği ve bu iptaller nedeniyle kamu
zararı oluştuğu yönündeki iddialar kamuoyunda yankı uyandırmaktadır. Bilindiği üzere, Resmî
Gazete’de yayımlanan her ilamn belirli bir maliyeti vardır ve iptal edilen ilanlar için de aynı
tutarda ücret tahsil edilmektedir. Bu durumun, özellikle kamu harcamalannda tasarrufun

vurgulandığı bir dönemde, kamu kaynaklarımn etkisiz ve keyfi biçimde kullanılmasına yol
açtığına dair ciddi endişeler söz konusudur.

Son örneklerden biri, Munzur Üniversitesi Müzik Bölümü için 10 Haziran 2025 tarihli ve 32922

sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan bir öğretim görevlisi alım ilanımn, 1 Temmuz 2025

tarihinde iptal edilmesidir. Aym şekilde geçmiş yıllarda da benzer iptallerin yaşandığı, bu
ilanların bazılanna yönelik tepkiler sonrası geri çekildiği ancak herhangi bir denetim ve
yaptırım sürecinin işletilmediği iddiaları bulunmaktadır.

Ayrıca, üniversite bünyesinde kadro bekleyen çok sayıda akademisyenin özlük hakları
karşılanmazken, dışarıdan ve özel şartlara dayalı yeni kadro ilanları çıkanidığı, bu uygulamanın
da liyakat, kaynak kullanımı ve şeffaflık açısından sorunlar barındırdığı ileri sürülmektedir.”
ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Munzur Üniversitesi’nin Resmî Gazete’de yayımlayıp daha sonra iptal ettiği ilan

sayısı kaçtır? Bu ilanlar nedeniyle üniversite bütçesinden toplam ne kadar ödeme

yapılmıştır?
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2. Resmî Gazete’ye ilan gönderimi ve iptali süreçlerinde kamu zararının önlenmesine

yönelik herhangi bir denetim ya da iç kontrol mekanizması mevcut mudur?

İptal edilen ilanlara ilişkin olarak sorumluluğu bulunan yöneticiler hakkında

herhangi bir idari ya da mali inceleme başlatılmış mıdır?

Üniversite içindeki mevcut akademisyenlerin unvan değişikliği, kadro beklentileri

gibi özlük haklarına dair durum nedir? Bu talepler karşılanmadan dışarıdan yapılan

özel şartlı ahmlann gerekçesi nedir?

Üniversitelerde ilan edilen akademik kadrolara dair özel şartlar hangi kıstaslara göre

belirlenmektedir? Bu şartların kişiye özel olduğu yönündeki iddialara karşı

Bakanlığmız ne tür önlemler almaktadır?

Bakanlığınız, üniversitelerin ilan ve iptal uygulamalarım düzenli olarak

denetlemekte midir? Munzur Üniversitesi örneğinde olduğu gibi kamu zaranna yol

açan işlemler hakkında herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

Bu ilanlann iptali sonrası ilgili kadrolar yeniden açılmış mıdır? Açıldıysa şartlarda

değişiklik yapılmış mıdır?
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